

# 公务员职级晋升条件出炉 正科满15年享副处待遇

本报讯 记者从多个省份获悉,由中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于县以下机关建立公务员职务与职级并行制度的意见》近日已经下发各地。按照这个规定,基层正科级干部15年内没提拔,直接享受副处级工资待遇。

公务员工资待遇与职务、级别密切相关,而在基层,比如某个县,上百名正科级干部,能提拔为副处级干部的,四五年内可能只有10多名,晋升空间小,工资迟迟提不上去。

有统计说,目前全国约有省部级现职官员3000人,公务员队伍中能晋升到省部级的比例仅为

万分之四。有研究表明,从科员到县处级干部的升迁比例仅为44%,从县处级升迁为厅局级的比例更是低至1%。有的人工作几十年还是副科长。

据统计,我国县、乡两级公务员占全国公务员总数近60%。受机构规格和领导职数的限制,县、乡两级绝大多数公务员退休之前都解决不了副主任科员的待遇。

推行职务与职级的并行,实质是使职级真正成为公务员的一条独立的职业发展阶梯。那些不能晋升职务的公务员,将通过晋升职级获得合理的待遇和尊严。

将公务员职务与级别并行推

进,有利于公务员队伍的稳定。按照意见规定,办事员任满8年未提拔,可享受科员待遇;科员任满12年未提拔,可享受副科待遇;副乡科级、副主任科员满15年未提拔,可享受正科级待遇,正科级干部15年未提拔,可享受副处级待遇,副县处级干部15年未提拔,可享受正处级待遇。

职级晋升后,可以享受相应职务层次非领导职务的工资待遇,但工作岗位不变。比如,一名县民政局局长或乡镇长,一直未得到提拔,满15年后,虽然还当局长或镇长,但可享受副县长的工资待遇。

意见规定,“任职年限”指从

晋升职级或正式任命职务之月起按周年计算,满12个月为1周年。任现职级或职务期间每有1个年度考核为优秀等次,任现年限条件缩短半年;每有1个年度考核为基本称职等次,任现年限条件延长1年。

按意见规定,还对实施职级晋升制度的机构范围作出明确限定:县(市、区、旗)和乡(镇、街道)机关和参公管理单位的在编人员,适用于这个意见。机构规格高于正处级的县(市、区),其所属党委、政府工作部门等不列入实施范围。比如,上海崇明县、广州市天河区一级政府就不属于这个范围。(羊城)

## 2月5日起国内航线取消燃油费

本报讯 记者昨日获悉,2月5日起,国内各家航空公司将停止征收燃油附加费,旅客只需支付机票费用与50元民航发展基金即可出行。

此前,国内航线燃油附加费已连续5个月下调,最近一次调整日期为2015年1月5日:800公里(含)以下航段征收标准为10元,800公里以上航线征收标准为30元。

国内航线燃油附加费曾于2009年1月15日-2009年11月13日停止征收过10个月。

对于此次航空燃油附加费停止征收,多位业内人士分析,与国内航油综合采购成本下调有关。进入2月以来,航油采购成本已降至3782元/吨,低于4140元的起征标准,因此航空公司停收了燃油费。(财经)

## 云南省委宣传部常务副部长杨文虎被查

本报讯 昨日,云南省纪委通告,经云南省委批准,云南省委宣传部常务副部长杨文虎涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。(云纪)

## 内蒙古对呼格案启动司法调查 检方称严查涉案者

本报讯 记者昨日获悉,1月22日上午,内蒙古自治区检察院主要领导带领办案检察官来到呼格吉勒图父母家中,向呼格家人通报了检察机关针对“呼格吉勒图冤案”涉案人立案查处的进展。交换意见过程中,来访的检察官还向呼格父母表示:无论涉案人员现在身居何职、是否离退休,都将依法按照程序调查,发现违法犯罪线索,会依法严厉追究。

记者采访获悉,呼格父母1月20日正式向内蒙古自治区检察院递交了“对‘呼格吉勒图冤案’所有办案人员控告”的材料。自治区检察院检察长当天立即召开了案情分析会并作出专项工作部署,对此案当年公检法所有涉案人员展开司法调查,重点围绕职务犯罪行为。(法新)

## 广东省公安厅纪委约访暗访警察聚餐被围殴记者

本报讯 “深圳多名警察吃娃娃鱼围殴暗访记者”一事,有了最新进展。昨日上午,记者多方获悉,当事记者已接受广东省公安厅纪委调查。此前,该事一直由深圳市公安局纪委自查。

此外,事发当晚暗访记者被抢走的相机和手机,也获赔偿,但手机内相关数据资料,遭清除。

1月21日晚,《南方都市报》记者在深圳一海鲜山庄暗访当地警员涉嫌聚众“吃娃娃鱼”时被围殴,此事1月26日披露后,引发舆论关注。

昨日上午,记者获悉,1月30日,广东省公安厅纪委派出6-7名工作人员,由一名副书记带队,前往深圳,向被殴打的记者调查了解事件。据知情人士透露:“他们做了一天笔录。”(新京)

## 最高法第一巡回法庭开始受理案件

2月2日,书记员(左)在位于深圳的最高法第一巡回法庭进行诉讼登记。

当日,最高人民法院第一巡回法庭开始正式受理案件。最高法第一巡回法庭1月28日在深圳挂牌,巡回区为广东、广西、海南三省区。依照《最高人民法院关于巡回法庭审理案件若干问题的规定》,巡回法庭是最高法派出的常设审判机构,巡回法庭作出的判决、裁定和决定,是最高法的判决、裁定和决定。

新华社发



## 烟台招远涉邪教故意杀人案主犯被执行死刑

新华社济南2月2日电 经最高人民法院核准,山东省烟台市中级人民法院2日依法对犯故意杀人罪、利用邪教组织破坏法律实施罪的罪犯张帆、张立冬执行死刑。

烟台市中级人民法院一审判决、山东省高级人民法院二审裁定认定,被告人张帆、张立冬及吕迎春、张航、张巧联(同案被告人,均已判刑)、张某(时年12周岁)均系“全能神”邪教组织成员。2014年5月28日21时许,张帆、吕迎春为发展“全能神”教徒,让张航、张巧联、张某向在餐厅内就餐的顾客索要联系方式。因张航两次向被害人吴硕艳(女,殁年35岁)索要手机号码遭拒,张帆、吕迎春遂认定吴硕艳为“恶灵”,张帆率先持餐厅内座椅砸击吴硕艳,吴硕艳反抗,在场的张立冬、吕迎春、张航上前与张帆



共同将吴硕艳打倒在地,张帆手撑餐桌反复跳起用力踩踏吴硕艳面部直至无力跳起。后张帆将张立冬购买的拖把分别递给张立冬和张某,指使张立冬、张航、张巧联、张某上前“咒骂”、殴打吴硕艳。张立冬抡起拖把连续猛击吴硕艳面部,直至将拖把打断,又将吴硕艳从桌椅之间拖出,用脚猛力踢、踩

吴硕艳面部。被害人吴硕艳因颅脑损伤当场死亡。另查明,被告人张帆、张立冬还犯利用邪教组织破坏法律实施罪。

最高人民法院经复核,对一审判决、二审裁定认定的事实予以确认。最高人民法院认为,被告人张帆、张立冬的行为均已构成故意杀人罪、利用邪教组织破坏法律实施罪,应依法并罚。张

帆、张立冬在公共场所故意杀人,两人打击、踩踏被害人头部的行为是造成被害人当场死亡的直接原因。张帆系故意杀人犯罪的发起者、组织指挥者及主要实施者,在共同犯罪中起主要作用,系主犯;张立冬系犯罪的主要实施者,在共同犯罪中起主要作用,系主犯。两被告人杀人意志坚决,犯罪手段残忍,后果严重,社会影响极其恶劣,罪行极其严重,应当依法严惩。依法核准山东省高级人民法院院长签发的执行死刑命令,将罪犯张帆、张立冬临刑前,烟台市中级人民法院安排张帆、张立冬的近亲属进行了会见。

## 去年空气最差10城市公布 郑州上榜

本报讯 昨天上午,环保部发布了2014年京津冀、长三角、珠三角区域和直辖市、省会城市及计划单列市共74个城市空气质量状况。数据显示,空气质量相对较差的前10个城市中,郑州上榜。

按照《环境空气质量标准》评价,2014年,京津冀、长三角、珠三角等重点区域和直辖市、省会城

市及计划单列市共74个城市中,海口、拉萨、舟山、深圳、珠海、福州、惠州和昆明8个城市的细颗粒物(PM2.5)、可吸入颗粒物(PM10)、二氧化氮(NO2)、一氧化碳(CO)和臭氧(O3)等6项污染物年均浓度均达标,其他66个城市存在不同程度超标现象。

2014年空气质量相对较好的

前10位城市分别是海口、舟山、拉萨、深圳、珠海、惠州、福州、厦门、昆明和中山;空气质量相对较差的前10位城市分别是保定、邢台、石家庄、唐山、邯郸、衡水、济南、廊坊、郑州和天津。空气最差的前10个城市中,河北省占了7个。

这位负责人指出,目前我国大气污染形势依然严峻,主要体

现在以下几个方面:一是三大重点区域仍是空气污染相对较重区域。二是复合型污染特征突出。传统的煤烟型污染、汽车尾气污染与二次污染相互叠加,部分城市不仅PM2.5和PM10超标,O3污染也日益凸显。三是重污染天气尚未得到有效遏制。(综合)